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خبر اقتصادی

مدیرعامل فرودگاه امام:
چین فاز دوم فرودگاه را 

با تهاتر می‌سازد
مدیرعامل فرودگاه 
امام از آغاز عملیات احداث 
ترمینال جدید فرودگاه 
امام از طریق تهاتر نفتی 
با چینی‌ها خبر داد. سعید 

چلندری در گفتگو با ایلنا بیان کرد: چندین شرکت 
داخلی و خارجی برای ساخت ترمینال جدید در 
فرودگاه اعلام آمادگی کردند و وارد مذاکره با بانک‌ها 
شدیم. در نهایت بهترین شرکت را که یک شرکت 

چینی است انتخاب کنیم. 
او در خصوص تامین مالی این پروژه افزود تامین 
مالی از طریق تهاتر نفتی خواهد بود که چیزی حدود 
۲.۵ تا ۳ میلیارد یورو تهاتر می‌شود و احتمالا پایان 
شهریور ماه عملیات اجرایی ترمینال جدید در فاز دوم 

توسعه این فرودگاه آغاز می‌شود.
    

WTO    اعلام کرد:
احتمال افزایش رشد تجارت جهانی

سازمان تجارت 
جهانی اعلام کرد که 
اگر تجارت در نیمه دوم 
سال همانطور که انتظار 
می‌رفت افزایش یابد، 

رشد تجارت پیش‌بینی شده به میزان ۱.۷ درصد در 
سال جاری، همچنان قابل دستیابی است. به گزارش 
ایسنا سازمان تجارت جهانی اعلام کرد که رشد 
تجاری خود را در سال جاری ۱.۷ درصد پیش‌بینی 

کرده است. 
این سازمان مستقر در ژنو اعلام کرد که شاخص 
دوره‌ای کالاهای سازمان تجارت جهانی از ۹۵.۶ قبلی 
که در ماه مه اعلام شده بود به ۹۹.۱ افزایش یافت. در 
گزارش این سازمان قیمت‌های بالای کالاها، شرایط 
سخت‌تر پولی و تقاضای اندک واردات از چالش‌های 

پیش‌روی تجارت جهانی شناخته شده است.
    

رئیس صنف جایگاه‌داران کشور:
مردم به امید استفاده از کارت آزاد 

جایگاه به پمپ بنزین نروند
صنف  ییس  ر
جایگاه‌داران کشور اعلام 
کرد: اصولاً هر جایگاه 
بایستی حداقل یک کارت 
آزاد داشته باشد. البته فعلا 

در مورد تعداد کارت‌های آزاد جایگاه‌ها و مشکلات 
موجود روند فعلی سوختگیری سکوت کرده‌ایم 
و تمام تلاشمان برای کاهش مشکلات است. به 
گزارش ایلنا اسدالله قلی‌زاده گفت: در ارائه راهکارها 
و سیاست‌های غیرقیمتی عدم مشورت با مجموعه 
صنفی جایگاه‌داران که اصلی‌ترین مرجع تخصصی 
آگاه به فرایند توزیع سوخت در سطح جایگاه‌هاست 
موجب می‌شود اکثر طرح‌ها سلبی باشد و به دلیل 
مشکلات زیرساختی به اهداف نرسد و ایجاد نارضایتی 

کند. 
قلی‌زاده صف‌های طولانی جایگاه‌ها را در وجود 
خودروهای پرمصرف و افزایش تقاضا برای مصرف در 
ایام گرم سال دانست. او در پایان به نبودن جایگاه‌داران 
در سیاست‌های اتخاذ شده اشاره کرد و افزود بیشترین 

آسیب‌ها و زیان‌های مادی و معنوی متوجه آنهاست.
    

گوشت بز به اسم گوشت قرمز ارزان 
فروخته می‌شود

رییس اتحادیه دام 
سبک کشور به وجود تقلب 
در بازار اشاره کرد و گفت 
گوشت دام ماده و بز را به 
عنوان گوشت نر پرواری 

به مشتری می‌دهند. به گزارش اقتصاد ۲۴ افشین 
مدرس‌دادرس ادامه داد: این موضوع منجر به قاچاق 
گوشت قرمز هم شده و معیشت پنج میلیون نفر را تحت 
تاثیر قرار داده است. او تاکید کرد بیشتر این تقلب‌ها در 
حاشیه شهرهای بزرگ و به ویژه در استان تهران صورت 
می‌گیرد و برخی سودجویان با این استدلال که گوشت را 
مستقیم از دامدار به مصرف‌کننده می‌رسانند و هزینه 
کشتارگاه صنعتی و فروشنده از روند قیمت گذاری حذف 
شده، گوشت گوسفند ماده یا بز را به جای گوسفند نر به 

مشتری عرضه می‌کنند. 
مدرس‌دادرس در خصوص قاچاق گوشت افزود 
شیخ‌نشین‌های حاشیه جنوب خلیج فارس علاقه زیادی 
به گوسفند ایرانی دارند. و حتی در بازار آنها قیمت گوسفند 
ایرانی بالاتر از گوشت گوسفند استرالیا و نیوزیلند است. 
از سوی دیگر با کاهش ماهانه ارزش پول کشور تعداد 
بیشتری از دامداران و تولیدکنندگان گوشت حاضر 
هستند ریسک کار قاچاق را بپذیرند. او قاچاق را دارای 

توجیه اقتصادی دانست.

وزیر اقتصاد در ادعای جدیدی از 
کاهش فاصله درآمدی ثروتمندان و 
فقیران خبر داده. احسان خاندوزی در 
یک برنامه تلویزیونی اظهار کرد »تورم 
از سال ۹۷ تا امروز همچنان بالا بوده و 
هنوز هم در سطح بالایی است، اما دولت 
توانست از چاله رکود خارج شود و به 
سمت رشد و پیشرفت اقتصاد، افزایش 
سلامت و عدالت اقتصاد حرکت کند و 
ضریب جینی که بیانگر فاصله طبقاتی 
است در سال گذشته کاهش یافت.« وی 
در خصوص کاهش فاصله درآمدی نیز 
گفت: »با حذف ارز ترجیحی و پرداخت 
یارانه نقدی ۳۰۰ و ۴۰۰ هزار تومانی 
کف درآمدی افراد افزایش پیدا کرد و این 

فاصله درآمدی کم شد.«

فاصله شدید هزینه متوسط 
سالانه دهک اول و دهم

بهتر است برای سنجیدن ادعای 
وزیر به سراغ آمارهای منتشره رسمی 
برویم. این آمارها حاکی از اختلاف شدید 

هزینه‌های دهک‌های اقتصادی است.
طبق گزارش مرکز ملی آمار متوسط 
هزینه کل سالانه برای یک خانوار شهری 
در سال ۱۴۰۱ معادل است با خالص 
۱.۳۷۱.۴۶۰ هزار ریال و ناخالص 
۱.۳۹۶.۶۸۵ هزار ریال. هزینه خالص 
نسبت به سال ۱۴۰۰ ۴۸.۳ درصد و 

هزینه ناخالص به همان نسبت ۴۸.۴ 
درصد افزایش داشته است. همچنین 
درآمد متوسط یک خانوار در سال 
1400برابر۱.۱۲۴.۲۱۷ هزار ریال بوده 
که در سال ۱۴۰۱ به ۱.۶۶۹.۹۴۱ هزار 
ریال رسیده و افزایش ۴۸.۵ درصدی را 

تجربه کرده است.
این آمار حاکی از آن است که یک 
خانوار شهری ایرانی به طور میانگین 
۱۳۷۱۴۶۰ هزار ریال برای خرید و 
بهره‌مندی از کالاها و خدمات مصرفی 
هزینه کرده‌اند. از سال ۹۶ تا ۱۴۰۱ این 
هزینه از ۳۳۹.۵۲۵ به ۱۳۷۱۴۶۰ هزار 
ریال رسید. متوسط هزینه خوراکی 
و زمانی برای یک خانوار ایرانی معادل 
۳۷۶.۸۲۲ هزار ریال است در حالی 
که سال ۹۶ این سهم ۷۶.۷۵۰ هزار 
ریال بود. در بخش هزینه غیرخوراکی 
۹۹۴.۶۳۸ هزار ریال مصرف شده 
که ۵۲.۵ درصد از این هزینه مربوط 
به مسکن، سوخت روشنایی، ۱۲.۵ 
درصد برای بهداشت و درمان، حمل و 
نقل و ارتباطات ۱۱.۶، کالاها و خدمات 
متفرقه خانوار ۱۱.۲، لوازم اثاث و 
خدمات خانوار ۵.۱، پوشاک و کفش 
۴.۹ و تفریحات و سرگرمی‌ها و خدمات 
۳.۲ درصد بود. طبق این گزارش هزینه 
متوسط سالانه برای دهک‌های مختلف 
اختلاف عجیبی را نشان می‌دهد. کل 
هزینه متوسط سالانه برای دهک 
اول ۳۲۵.۴۴۵ و برای دهک دهم 

۳.۶۲۴.۸۳۹ هزار ریال بوده. مرکز ملی 
آمار کل ضریب جینی را در سال ۱۴۰۱، 
۰.۳۸۷۷ تعیین کرده که نسبت به سال 
۱۴۰۰ کاهش یافته. در سال ۱۴۰۰ این 

ضریب ۰.۳۹۳۸ بود.

تورم ماهانه افزایش می‌یابد، تورم 
سالانه کاهشی می‌شود!

در شروع ماه شهریور تورم ماهانه 
با یک اقدام عجیب گزارش شد. در 

۴ شهریور ۱۴۰۲ خبرگزاری تسنیم 
گزارشی در خصوص تورم ماه مرداد 
به نقل از مرکز ملی آمار آورده است. در 
حالی که در سایت مرکز ملی آمار هنوز 
آخرین گزارش تورم مربوط به تیرماه 
است. در گزارش تسنیم اظهار شده که 
نرخ تورم سالانه در مرداد ماه ۱۴۰۲ به 
۴۶.۷ درصد کاهش یافته است در حالی 
که تورم سالانه در تیرماه ۴۷.۵ درصد 
گزارش شده بود. به موازات تورم سالانه 
تورم ماهانه مرداد ماه ۲.۴ درصد اعلام 
شده که ۰.۴ درصد از تیرماه بیشتر است 
و تورم نقطه به نقطه نیز با همین مقدار 
افزایش به ۳۹.۸ درصد رسیده است. 
هرچند به نظر می‌رسد تورم در این ماه 
افزایشی است اما تسنیم تموم محاسبه 
را در گزارش خود اینطور توضیح داده 
که در مرداد ماه ۱۴۰۲ شاخص قیمت 
مصرف‌کننده خانوارهای کشور به عدد 
۱۹۷.۷ رسیده که نسبت به ماه قبل ۲.۴ 
درصد، نسبت به ماه مشابه سال قبل 
۳۹.۸ درصد و در 12 ماهه منتهی به ماه 
جاری نسبت به دوره مشابه سال قبل 

۴۶.۷ درصد افزایش  داشته است.

عمده   اختلافات    درآمدی
ناشی   از تورم   است

عضو هیأت علمی دانشگاه امام صادق، 
در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« در در 
خصوص ادعای وزیر اقتصاد مبنی‌بر تأثیر 
افزایش میزان یارانه‌های پرداختی بر حل 

مشکل اختلاف درآمدی؛ گفت: »این 
یارانه‌ها با توجه به تورمی که سال قبل به 
وجود آمد تاثیری بر حل مشکل اختلاف 
درآمدی دهک‌ها ندارد هرچند سیاست 
دولت هم به این صورت بود که به عده‌ای 

پرداخت کرد و به عده‌ای نکرد.«
کامران ندری افزود: »پرداخت یارانه 
نقدی می‌تواند نابرابری را کم کند 
هرچند ۳۰۰ هزار تومان معادل ۶ دلار 
و ۴۰۰ هزار تومان معادل ۸ دلار است. 
یعنی هر فرد در ماه ۶ دلار دریافت 
می‌کند. این مقدار پرداختی در ماه 
مسئله فقر هم برطرف نمی‌کند چه 

برسد به نابرابری.«
 استاد دانشگاه امام صادق در خصوص 
رابطه تورم و نابرابری درآمدی تصریح 
کرد: »تورم عمده این اختلافات درآمدی 
را ایجاد می‌کند. تورم باعث می‌شود 
طبقه متوسط ضعیف شود و تحلیل رود و 
فاصله درآمد طبقه پردرآمد با بقیه بیشتر 
می‌شود. ما در کشور مادامی که با مشکل 
تورم رو‌به‌رو هستیم به نظر می‌رسد به 
مقدار این نابرابری افزوده شود و تا اکنون 

نیز کم نشده.«
ندری در خصوص رابطه تورم و رشد 
اقتصادی ادامه داد: »افزایش اختلافات 
درآمدی به رشد پایین اقتصادی هم 
مرتبط است یعنی رشد درآمدی که در 
کشور به وجود می‌آید، از رشد قیمت‌ها 
بسیار پایین‌تر است. رشد قیمت‌ها درآمد 
واقعی را کاهش می‌دهد در حالی که رشد 
اقتصادی هم وجود ندارد که جبرانش 
کند. به نظر می‌آید نابرابری بیشتر شده 
باشد و یارانه‌های پرداختی کمکی به حل 
این مشکل نکرده زیرا که تورم شدیدی را 

تجربه کردیم.«

یارانه حدود ۵ درصد از درآمدها را 
شامل می‌شود

طبق گزارش مرکز ملی آمار متوسط 
درآمد کل سالانه یک خانوار ایرانی 
در سال ۱۴۰۱ معادل ۱.۶۶۹.۹۴۱ 
هزار ریال بوده. ترکیب درآمد کل 
سالانه بدین صورت است: ۳۹.۴ درصد 
برآورد اجاره‌بهای مسکن شخصی، 
۳۲.۴ درصد حقوق بازنشستگی، سایر 
درآمدها ۲۳.۴ درصد و یارانه ۴.۸. سایر 
درآمدها شامل درآمد غیرشغلی با سهم 
۵۱.۲ درصد، درآمد مرد و حقوق بگیری 
با ۳۳.۸ درصد و درآمد مشاغل آزاد با ۱۶ 

درصد است.
در مواجهه با این آمار باید پرسید که با 
توجه به سهم پایین یارانه از درآمد خانوار 
آیا افزایش یارانه نتیجه‌ای جز افزایش 
نقدینگی، که منجر به تورم می‌شود، 
دارد؟ این تورم خود باعث کاهش قدرت 
خرید مردم و در نتیجه اختلافات درآمدی 
شدید می‌شود. در کنار این مطلب با 

مشاهده آمار درآمدهای خانوار این 
نتیجه مستفاد می‌شود که بیش از نصف 
درآمد یک خانوار از طبق غیر از یارانه 
و بازنشستگی، مربوط به درآمدهای 
غیرشغلی است. باید دید طبقه کارگر و 
مزدبگیر و متوسط که عمدتا حقوق‌بگیر 
است از این بخش چه منفعتی دارد؟ آیا 
حذف ارز ترجیحی به بزرگ‌تر شدن این 

درآمدهای غیرشغلی نیافزوده؟
در واقع حذف ارز ترجیحی و افزایش 
مبلغ یارانه‌های نقدی از دو روش 
اصلی برشمرده دولت برای رفع تورم 
و اختلافات درآمدی است اما در واقع 
نتیجه‌ای جز تورم نداشته است. این 
تورم بخش عمده مردم را متضرر می‌کند 
و قدرت خرید و درآمد آنها را کاهش 
می‌دهد اما در عوض به یک اقلیت محدود 
چنان نفعی می‌رساند که درآمدهای آنان 
افزایش می‌یابد و این خود به اختلافات 
درآمدی بیش از پیش دامن می‌زند. 
شاید کاهش ضریب جینی را باید در 
کاهش ثروت عمومی مردم فارغ از طبقه 
آنها دانست تا رشد درآمدی طبقات فقیر 

و متوسط. 
دولت سیزدهم در طول دو سال 
از فعالیت خود مدعی دستاوردهای 
اقتصادی بیشتری نسبت به دوره 
روحانی است. برای مثال کاهش نرخ 
بیکاری، احیای ۲۹۵۰ واحد تولیدی 
تعطیل شده، افزایش ۵۶۰ درصدی 
یارانه نقدی )که برای کم درآمدها ۱۰۴۵ 
درصد است( را از دستاوردهای خود 
می‌داند. در ایران آمارسازی و استفاده از 
روش‌های دیگر به جای روش استاندارد 
مرسوم است. شاهد این موضوع اقدام 
جدید تسنیم برای انتشار آمار تورم ماه 
مرداد به جای مرکز ملی آمار است. دولت 
باید به جای آمارسازی به فکر مهار تورم، 
افزایش تولید و کاهش اختلافات واقعی 
درآمدی براساس استاندارد جهانی باشد 
تا بتواند به عنوان دستاوردی مناسب از 

آن بهره ببرد.

کارشناس اقتصادی در نقد ادعای وزیر اقتصاد مبنی بر کاهش فاصله درآمدی دهک‌ها

 حذف ارز ترجیحی و افزایش مشکل فقر هم حل نشده چه برسد به نابرابری
مبلغ یارانه‌های نقدی از 

روش‌های دولت برای رفع 
تورم و اختلافات درآمدی 
است، اما در واقع نتیجه‌ای 
جز تورم و کاهش درآمد و 
قدرت خرید بخش عمده 

مردم نداشته است؛ در 
عوض درآمدهای یک اقلیت 

محدود را افزایش داده که این 
خود به اختلافات درآمدی 
بیش از پیش دامن زده است

معاون وزیر اقتصاد بیان کرد: در حوزه خانه‌های خالی و خانه‌ها و خودروهای 
لوکس طبق قانون عمل می‌کنیم. در سال ۱۴۰۱ خانه‌های بالای ۱۵ میلیارد 
تومان لوکس حساب می‌شدند. ۴۳ هزار مورد با مبلغ مالیاتی ۲.۲ هزار میلیارد 
تومان شناسایی شد و امسال خانه‌های بالای ۲۰ میلیارد تومان لوکس به حساب 
می‌آیند که در این رابطه با یک شرکت دانش بنیان قرارداد بسته‌ایم که ۱۱۰ هزار 

خانه لوکس در تهران داریم.
سید محمدهادی سبحانیان در گفتگو با ایلنا در خصوص خودروهای لوکس 
افزود در سال ۱۴۰۱ خودروهای بالای یک میلیارد تومان لوکس محسوب 

می‌شدند، ۲۵۲ هزار خودرو را شناسایی کردیم که مبلغ مالیات ۲.۳ هزار میلیارد 
تومان بود. امسال خودروهای بالای سه میلیارد تومان لوکس هستند از این رو 

تعداد خودروهای لوکس به ۱۷۰ هزار با مالیات سه هزار میلیارد تومان رسید.

سازمان امور مالیاتی مسئول شناسایی خانه‌های خالی نیست
رییس سازمان امور مالیاتی اظهار کرد سازمان امور مالیاتی مسئول شناسایی 
خانه‌های خالی نیست بلکه وزارت راه و شهرسازی متولی این امر است. ما در 
این سازمان در راستای شناسایی فرارهای مالیاتی از روش‌های مبتنی بر دانش 

استفاده می‌کنیم. همچنین او به کم‌کاری برخی بانک‌ها اشاره کرد و گفت بانک 
مرکزی سهمیه‌‌ی پرداخت تسهیلات برای بانک‌ها تعیین کرده بود که به آن عمل 

نکرده‌اند. ما برای همه بانک‌ها برگه تشخیص مالیات صادر کرده‌ایم.

مالیات ستانی بر اساس داده‌ها
سبحانی با بیان اینکه سازمان امور مالیاتی بر اساس اطلاعات اقتصادی مودیان 
مالیات ستانی عادلانه انجام می‌دهد گفت ویژگی مالیات ستانی سنتی بر اساس 
چانه‌زنی است که طبق قانون این نوع اخذ مالیات برچیده می‌شود و اکنون بر اساس 
عملکرد اقتصادی است. او افزود یک واحد مشخص مالیاتی را در یکی از ادارات 

تهران مستقر کرده‌ایم که مالیات ستانی از سلبریتی‌ها را بررسی کند.
سبحانی در پایان با اشاره به اخذ مالیات‌ها از کارت خوان‌ها افزود: مودیان، 
فعالان اقتصادی و اصناف خود و مردم را برای کارت به کارت کردن به زحمت 

نیندازند. حساب‌ها مورد بررسی قرار می‌گیرد.

معاون وزیر اقتصاد:

۱۱۰ هزار خانه لوکس برای دریافت مالیات شناسایی شدند

گفت وگو

معاون وزیر بهداشت در اظهارنظری عجیب بدون 
اشاره به آمارها گفته که ایران ظرفیت خوبی برای جذب 
گردشگر سلامت دارد. به گفته سعید کریمی ۱۵۵ هزار 
تخت بیمارستانی در کشور وجود دارد که اگر ضریب 
اشتغال متوسط آن ۷۰ درصد باشد به طور متوسط ۳۰ 
درصد از تخت‌های بیمارستانی کشور خالی است و می‌توان 
از این ظرفیت برای جذب گردشگران در حوزه سلامت 

استفاده کرد.
به گزارش اقتصاد ۲۴، گزارش‌های میدانی حاکی از 
کمبود خدمات بهداشتی مناسب و کافی در شهرهای 
مختلف به ویژه تهران و قزوین است. به همین دلیل تعداد 
سفرها از شهرهای دیگر به تهران برای استفاده از خدمات 

درمانی به پدیده رایجی تبدیل شده است.

معاون وزیر بهداشت به نرخ اشتغال تخت‌های 
بیمارستانی نیز اشاره کرد. نرخ اشتغال تخت بیمارستان 
اطلاعات تکمیلی را برای ارزیابی ظرفیت بیمارستان ارائه 
می‌دهد. میزان اشتغال بالای تخت‌های بیمارستانی 
می‌تواند نشانه‌ای از در معرض خطر بودن نظام سلامت 
کشور باشد. طبق استاندارد‌ها نرخ اشتغال بیش از ۸۵ درصد 
نشان‌دهنده وضعیت خطرناک است. بنابراین با فرض دقیق 
بودن آمار معاون وزیر بهداشت نرخ اشتغال تخت‌های 
بیمارستانی در ایران کمی کمتر از وضعیت خطرناک است.

هرچند بهتر است به مفهوم سرانه تخت بیمارستانی 
پرداخت. به طور خلاصه تخت‌های بیمارستانی شامل 
تمام تخت‌هایی است که به طور منظم نگهداری می‌شوند و 
برای استفاده در دسترس هستند. بر اساس آمار تخت‌های 

بیمارستانی ایران حدود ۱۵۵ هزار برای کل جمعیت کشور 
تخمین زده می‌شود. اما چطور باید معنای این عدد را درک 
کرد؟ پاسخ این سوال ساده است. باید آن را در نسبت با 

جمعیت و استاندارهای جهانی سنجید. 

طبق آمار سازمان بهداشت جهانی آمار تخت‌های 
بیمارستانی در ایران از سال ۷۹ تا ۹۲ تقریبا هیچ پیشرفتی 
نداشته و با نوساناتی در حدود ۱.۵ مانده است. این در حالی 
است که وضعیت ایران در مقایسه با کشورهای توسعه‌یافته 
و حتی برخی کشورهای همسایه بسیار نگران‌کننده است. 
در کشورهای عضو سازمان همکاری و توسعه اقتصادی، 
OECD، یه طور متوسط ۴.۴ تخت بیمارستانی به آزاری 
هر هزار نفر در سال ۲۰۱۹ وجود داشته است. بر اساس 
آماری که در سایت داده‌های OECD وجود دارد در صدر 
این کشورها، کشورهای شرق آسیا یعنی ژاپن با ۱۲.۸ تخت 
به ازای هر هزار نفر و کره جنوبی با ۱۲.۴ تخت در هر هزار 
نفر قرار دارند. سرانه تخت بیمارستانی در ترکیه نیز حدود 
۲.۸ به ازاری هر هزار نفر است که نشان‌دهنده عقب‌ماندگی 

وضعیت بهداشتی ایران نسبت به ترکیه است.
با توجه به این آمارها آیا جذب گردشگر سلامت سیاست 

سودمندی می‌تواند باشد؟

تخت بیمارستانی خالی نداریم؛ دولت در پی جذب گردشگر سلامت است
گزارش

رامتین موثق

 کارشناس اقتصادی در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 
عمده اختلافات درآمدی را 

تورم ایجاد می‌کند زیرا باعث 
می‌شود طبقه متوسط ضعیف 

شود و تحلیل رود و فاصله 
درآمد طبقه پردرآمد با بقیه 
بیشتر می‌شود. ما در کشور 

مادامی که با مشکل تورم 
رو‌به‌رو هستیم به نظر می‌رسد 

به مقدار این نابرابری افزوده 
شود و تا اکنون نیز کم نشده


